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1. Bevisa att ekvationen x+ xy + yz = 2sin(x) + 3sin(y) + 2sin(z) definierar lokalt i
origo z somen C* funktionav (x,y) och ange en ekvation for tangentplanet till
dennayta z=1z(x,y) iorigo.

Uu=z-Xx
2. Lat v=z-y och Q={(x,y,2):x>0,y>0,z>0}.
w=2z%-2xz%-2yz3 + 6xyz?

a) Bevisaatt 7: R®— R® arbijektiv lokalt i varje punkti £2.

(x,¥,2) = (u,v,w)

b) Bestdm den allménna losningen till problemet  f/+ f/ + f/ =xyz, (x,y,2)e Q2.

[ledning: anvand u,v,w som nya variabler]

2 2 H 1 2
(x2+y )sm(—wj, da (X,y);t(0,0);
0 , da (x,y)=(0,0)
bevisa att f ar differentierbar (4p) meninte C!' i (0,0) (3p).

3. Lat f(x,y)=

4. Bevisaattom f:R*— R a C' ienomgivningtill (a,b)e R®
sa ar f differentierbari (a,b).

7p —13p: 1 bonuspoéng
14p — 20p: 2 bonuspoéng
21p —27p: 3 bonuspoang
28p — 30p: 4 bonuspodang
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svar:

0, (xy)=(00)
Visa att f &r kontinuerlig i (0,0) (1p), partiellt deriverbari (0,0) (3p),
men inte differentierbar i (0,0) (5p)

Lat F(x,y,z)=x*+y* -2
a) Bestam en ekvation for tangentplanet till nivaytan F(x,y,z)=1
i punkten (1,1,1).

b) I vilken riktning véxer funktionsvérdena snabbast i punkten (1,1,1)?

L&t f(x,y)=cosh(x—y?)+sin(x? -y).
a) Bestdm en normalvektor till ytan z= f(x,y) ipunkten (1,1,1).

b) Bestam en ekvation for normalen till nivdkurvan f(x,y)=1 ipunkten (1,1).

Given &r ytan z=1+In(l+x2 +y?).
a) Bestam ytans nivakurvor.
b) Bestdm en ekvation for tangentplanet till ytan i punkten (1,-2,1+1In6).

Los for x>0,y>0 problemet xf;—yf =x+y, f(x, x)=coshx
genom att inféra nya variabler u=xy, v=x-y. Duger u,v som nya variabler?

Lat f(x,y)=3Inyx*+y?+1+xy—x%-y2.

a) Taylorutveckla f kring origo med termer till och med fjarde graden och visa med

hjélp harav att origo ar en sadelpunkt till f.
b) Bestdm alla stationdra punkter till f och deras karaktér.

2a) 4x+2y-3z=3, b) (4,2,-3) 3a) (2,-1,-1), b) x+2y=3
4a) X*+y? =k (k>0), b) x—2y-3z=2-3In6 5) f(x,y)=x—y+cosh(yxy)
6a) 1x*+1y*+xy—3x*-3x*y*-3y* b) (0,0) sadelpunkt, +(11) globala maximipunkter
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